


제 11 일

1. 2009년 9월 평가원
2. 2013년 3월 교육청
3. 2016년 사관학교
4. 2013년 수능
5. 2014년 7월 교육청
6. 2013년 사관학교
7. 2009년 수능
8. 2005년 6월 평가원
9. 2012년 10월 교육청
10. 2004년 12월 평가원
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1.  ,  , ≠, ≠ 일 때, 함수


 log

 log

에 대하여 [보기]에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? 

ㄱ.   이면 인 모든 에 대하여 이다.
ㄴ.   이면 lim

→

 이다. 

ㄷ. lim
→

 log  

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄷ  
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

2. 지름의 길이가 인 원에 내접하는 사각형 ABCD가 다음 
조건을 만족시킨다.

 (가) 선분 AB는 원의 지름이다.

 (나)ADCD



사각형 ABCD의 둘레의 길이가 
 일 때, 선분 AD의 길이는 



 이다. 의 값을 구하시오. 

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) 
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3. 그림과 같이 반지름의 길이가 2이고 중심각의 크기가 

인 부채꼴 OAB가 있다. 선분 OB위에 OC 
 인 점 C를 잡

고, 점 C를 지나고 선분 OA와 평행한 직선을 이라 하자. 호 
AB 위를 움직이는 점 P에서 선분 OB와 직선 에 내린 수선
의 발을 각각 Q R이라 할 때, 삼각형 PQR의 넓이의 최댓값
은? 

① 
 ② 

 ③ 
  

④ 
 ⑤ 



4. 함수  과 실수 에 대하여 곡선   

위의 점  에서 축까지의 거리와 축까지의 거리 중 크
지 않은 값을 라 하자. 함수 가 한 점에서만 미분가능하
지 않도록 하는 의 최댓값은? 

① 
 ② 

 ③ 
  

④  ⑤ 
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5. 그림과 같이 두 초점이 F F′인 타원   위를 움
직이는 제 1 사분면 위의 점 P에서의 접선 이 축과 만나는 
점을 Q, 점 P에서 접선 과 수직인 직선을 그어 축과 만나는 
점을 R라 하자. 세 삼각형 PRFPF′R, PFQ의 넓이가 이 순서
대로 등차수열을 이룰 때, 점 P의 좌표는? 

O R FF′ Q

P







① 
 ② 

 ③ 


④ 
 ⑤ 



6. [그림1]과 같이 좌표평면 위에 중심이 원점이고 반지름의 
길이가 4인 큰 원 C과 반지름의 길이가 1인 작은 원 C가 점 
 에서 외접하고 있다. 이때 작은 원 위의 한 점을 P라 하
자.
[그림2]와 같이 원 C가 원 C에 접한 상태로 굴러갈 때, 두 
원의 중심을 연결한 선분이 축의 양의 방향과 이루는 각의 
크기를 라 하자.

의 값이 에서 
 까지 변할 때, 점  에서 출발한 점 P가 

움직인 거리는? 

① 8 ② 9 ③ 10 
④ 11 ⑤ 12
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7. 그림과 같이 반지름의 길이가 모두  이고 높이가 서로 
다른 세 원기둥이 서로 외접하며 한 평면  위에 놓여 있다. 
평면 와 만나지 않는 세 원기둥의 밑면의 중심을 각각 
P Q R이라 할 때, 삼각형 QPR은 이등변삼각형이고, 평면 
QPR과 평면 가 이루는 각의 크기는 이다. 세 원기둥의 
높이를 각각   라 할 때, 의 값을 구하시오. 
(단,   ) 

P

Q
R

α

8. 세 종류의 상품이 3개씩 있다. 이 상품을 그림과 같은 진열
장에 한 칸에 하나씩 모두 진열하고자 한다. 가로줄에는 서로 
다른 세 종류의 상품을 진열하고 세로줄에는 같은 종류의 상품
을 진열하고 세로줄에는 같은 종류의 상품이 이웃하지 않게 진
열하는 방법의 수는? 

① 24 ② 30 ③ 36 
④ 42 ⑤ 48
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9. 반지름의 길이가 서로 다른 여섯 종류의 원판이 각각 3개
씩 18개가 있다. 원판을 다음과 같은 규칙으로 쌓으려고 한다.

(가) 원판 3개를 택하여 원판의 중심이 일치하도록 
  쌓는다.
(나) 반지름의 길이가 작은 원판은 반지름의 길이가 
  큰 원판 위에 쌓는다.
(다) 반지름의 길이가 같은 원판은 구별하지 않으면
  서 쌓는다.

그림은 반지름의 길이가 같은 두 개의 원판과 반지름의 길이가 
작은 한 개의 원판을 규칙에 따라 쌓은 예이다.

이와 같은 쌓는 방법의 수를 구하시오. 

10. 상훈이를 포함한 5명의 학생이 쪽지시험을 본 후, 5장의 
답안지를 섞은 다음에 임의로 하나씩 뽑는다. 상훈이만 자신의 
답안지를 뽑고 나머지 4명은 다른 학생의 답안지를 뽑을 확률

을 기약분수 
 로 나타낼 때, 의 값을 구하시오. 


